

5天挂牌15宗股权转让 央企“砸锅卖铁”冲业绩



等各类央企。

CFP供图

“砸锅卖铁”井喷

央企近期频繁的“砸锅卖铁”，官方语言称之为“低效无效资产的处置”，国资委曾在去年8月中旬发文，要求央企处置低效无效资产。

积极行动者早已在去年开始运作，这些积极行动者大都还有一个标签，就是“巨亏王”，例如中远、中铝等央企。

在今年3月召开的中国远洋业绩说明会上，中国远洋董事长马泽华就表示，去年中国远洋积极变革，围绕“增收入、降成本”主线，通过资产出售与经营减亏两条路径来实现扭亏。

数据也显示，中国远洋2013年净利润为2.35亿元，成功扭亏，其中很大一部分依赖资产出售，资产处置收益高达65亿元。

中国铝业年报也显示，扭亏过程中通过资产处置带来的收益占到了一半。

据了解，去年年底也是一段央企股权转让挂牌的密集期，很多项目成交都在今年的一季度，因为对央企今年一季度的整体利润会有一定的贡献。

“虚胖”的央企

近日，国资委公布了中央企业2014年第一季度经营情况，累计实现利润总额3107亿元，同比增长3.4%。央企利润一季度的表现比外资、私营企业都要抢眼，但是如果剔除上述提及的卖资产的因素，央企利润表现或将难出头。

其实早在2012年央企就迎来了业绩的分水岭，良好发展的势头在2012年没能延续，鞍钢、中铝等央企纷纷传来亏损的消息。

2013年，在国资委要求的开源节流、降本增效等多重行政手段之下，央企整体利润实现了全年3.8%的增长，但与年初提出的10%的增长目标仍相差甚远。

转至今年，情况更糟。国资委副主任黄淑和关于“少数亏损企业可能处于困难长期化”的预言正在得到验证。

财政部最近公布的国有企业利润数据显示，1-3月国有建材、施工房地产、汽车、电子和电力等行业实现利润同比增幅较高；化工、煤炭、纺织等行业实现利润同比降幅较大；交通、钢铁和有色行

业持续亏损。

除了产能过剩的大背景，当前中国宏观经济又面临着投资增幅下降、需求疲软，这也意味着煤炭、钢铁、有色造船等企业利润的亏损仍将继续。

而另一方面，过去央企中的那些盈利大户也压力陡增。最近公布一季度财报的央企中，中国石油归属母公司股东的净利润为342.48亿元，同比下降4.9%；中石化一季度实现净利润134.77亿元，同比下降14.9%；中移动一季度净利润也同比下降9.4%。

央企中另一支利润贡献大军房地产企业也开始面临着投资持续下滑、需求低迷，未来盈利前景也开始变得扑朔迷离。

尽管资产处置给央企利润表现带来的利好在未来几个月很可能还将持续一段时间，不过，在国内外经济环境都复杂的情况下，靠资产处置去拼业绩的央企或将撑不了多久，“砸锅卖铁”后，央企或将原形毕露。

据《经济观察报》

海翔药业少东家4年败掉40年家业 后续报道

海翔药业否认 “前董事长卖股还赌债” 公告称公司重组信披不违规

海翔药业昨日晚间发布公告，澄清了有关公司控股股东股份转让的媒体报道，主要涉及公司原董事长罗煜竑先生“为还赌债贱卖公司股份”及此次收购是否涉及信息披露违规的传闻。

海翔药业在发布的公告中明确否认了公司原股东罗煜竑转让公司股份是为了偿还赌债的传闻，罗煜竑表示转让公司股份是出于个人投资规划及产业布局的考虑。

公告表示，2014年4月30日，罗煜竑先生与王云富先生签订了《浙江海翔药业有限公司股份转让协议》，罗煜竑先生将所持5940万股股份(占公司股本总额的18.31%)转让给王云富先生。协议双方均具有完全民事行为能力，对协议内容

已充分理解，无欺诈、胁迫及重大误解等情形。王云富先生表示收购原因是海翔药业具备长期投资价值，看好公司的未来发展前景。

另外，关于此前有媒体质疑海翔药业此次重大收购涉嫌信披违规问题，海翔药业也在此次在澄清公告中也进行了详细的解释。

海翔药业公告表示，在本次筹划重大资产重组期间，公司股票均处于停牌状态。为尽量减少知情人范围、保证信息处于可控范围，公司与交易对方、各中介服务机构均签订了《保密协议》，约定了彼此的保密义务。2014年1月30日，由于本次重大资产重组的相关工作尚未完成，因此公司申请了继续停牌。截至2014年2月，本次重组能否顺利

实施尚存在较大的不确定性，为避免对市场产生误导，因此公司未对重组标的、交易对方进行明确披露。

根据海翔药业之前发布的重组公告显示，本次交易完成后，公司的业务规模和财务状况也得到大幅提升，2012年度和2013年度的营业收入分别由收购前的114,537.44万元、116,069.07万元增加至196,233.25万元、215,652.01万元，增长幅度分别为71.33%和85.80%。参照2013年12月31日数据，上市公司的资产负债率由收购前的70.00%降低至52.24%。本次交易完成后，海翔药业的资产负债率将得到有效降低，资本结构更为优化，偿债压力和财务风险将得到明显控制。

据证券时报网

管理层声音

周小川回应降准传闻： 不会采取大规模刺激政策

针对市场有关央行全年下调存款准备金的传闻，央行行长周小川近日表示，短期数据出来不一定说明问题，央行一直在流动性方面进行微调，目前国务院强调宏观调控要有定力，不会采取大规模的刺激。

周小川表示，对经济形式的判断还是要更准确一些，现在虽有些变化，但是得出结论要慎重，短期的数据出来不一定说明问题。他还称央行逆周期调节都是微调，“央行主要进行逆周期调整。如果

我们发现周期变化，会进行逆周期调整，绝大多数是微调，这种微调始终都在做，不管你看没看见，我们都做了。”

周小川进一步指出，微调的调节一些是宏观审慎监管当中的工具，一些进行流动性方面的调节，在强度增大的时候才需要典型的货币政策数量型、政策性工具，让调节力度迈上一个台阶。而从目前的情况下，国务院明确强调宏观调控要有定力，不会轻易采取所谓“大规模刺激”政策。 据《中国经济网》

谋求转型

湘鄂情拟定增36亿拓展互联网业务 公告称公司拟终止收购中昱环保

昨日晚间，湘鄂情公布非公开发行A股股票预案。公司拟以6.00元/股的价格，向控股股东、实际控制人孟凯、副董事长孟勇、泰达宏利基金、盛达国兴、中金君合、中金通合、波巴贸易、富德昊邦和魏耀辉共计9名特定对象，非公开发行不超过60,000万股股票，其中，孟凯出资不低于96,000万元认购不少于16,000万股。

本次非公开发行股票募集的资金总额预计为不超过360,000万元，扣除发行费用后拟用于偿还银行贷款、备付公司债券回售和补充公司流动资金。湘鄂情称，资金

安排主要是为公司拓展互联网业务，以尽快扭转公司经营不利的局面，同时避免如发生债券违约对社会公众产生不良影响。

与此同时，湘鄂情公告称，公司决定拟终止收购江苏中昱环保科技有限公司事项。此前公司于2013年7月25日与蒋鑫就公司拟收购中昱环保51%股权事宜签署《股权转让意向协议书》，意向协议约定交易双方暂定目标股权的对价为2亿元。公司称，此次决定拟终止收购中昱环保事项并不影响公司在环保领域的整体发展战略。

据证券时报网

开市数据

本周限售解禁规模保持低位

5月的第二周，限售解禁规模结束下滑态势，低位企稳。根据大智慧数据并结合公司公告，本周(5月12日至5月16日)沪深两市共计13.59亿限售股解禁，涉及15只个股；以最近收盘价计算，解禁市值约合155.8亿元。

从解禁数量上看，较之上周的15.53亿股下降14.65%，不过解禁市值较之上周的137.01亿元扩大13.71%。

具体到个股，本周解禁规模最

大的是欣旺达，本周一(5月12日)将有1.67亿限售股解禁，以最近收盘价计算，解禁市值合计41.78亿元，占本周全部解禁市值的26.82%。

从板块布局看，本周解禁压力主要集中在创业板。公开数据显示，创业板共计5.44亿限售股解禁，以最近收盘价计算，解禁市值约合89.72亿元，占本周全部解禁市值的57.59%。

现代快报记者 曾雯璐

天天出彩

传统型体彩“7位数”(14070期)

中奖号码:3 9 8 2 6 9 2

奖级 中奖注数 每注奖额

特等奖 0注 0元

福彩15选5(2014123期)

中奖号码:4 6 10 12 13

奖等 中奖注数 每注奖额

特别奖 0注 0元

一等奖 214注 1748元

二等奖 10529注 10元

福彩3D游戏(2014123期)

中奖号码:3 1 5

奖等 江苏中奖注数 每注奖额

单选 507注 1000元

组选3 0注 320元

组选6 1229注 160元

体彩排列3(14123期)

中奖号码:8 3 1

奖级 中奖注数 每注奖额

排列3直选 8618注 1000元

排列3组选3 0注 320元

排列3组选6 12341注 160元

体彩排列5(14123期)

中奖号码:8 3 1 7 2

奖级 中奖注数 每注奖额

排列5直选 35注 100000元

福彩双色球(2014052期)

红球号码:9 13 15 28 30 33

蓝球号码:8

奖等 中奖注数 每注奖额

一等奖 14注 5815978元

足彩“4场进球”(14074期)

中奖结果:2 1 2 1 1 0 3 1

奖等 中奖注数 每注奖额

一等奖 38注 21616元

足彩“6场半胜负”(14072期)

中奖结果:13 13 13 33 00 33

奖等 中奖注数 每注奖额

一等奖 48注 4653元

足彩“胜负游戏”(14069期)

中奖结果:33 33 33 03 31 30 00

奖等 中奖注数 每注奖额

一等奖 7147注 1900元

体彩鸡毛信

今晚大乐透4.65亿奖池再创历史新高！

5月10日晚，超级大乐透第14053期开奖，当期全国爆出2注1500万元头奖，其中江苏扬州中出1注。今晚开奖前，该玩法奖池已创历史新高，达4.65亿元，派奖奖金高达1500万，敬请关注！(苏彩)